

新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

我市推广“教师+志愿者”课后服务模式

694名志愿者让孩子们乐享“课后时光”

本报讯(记者韩学敏 通讯员李志刚)日前,记者从市教育局获悉,“双减”政策实施以来,我市共有694名志愿者参与课后服务中来,为学生提供形式多样的服务内容,让孩子们“课后时光”变得丰富多彩。

近年来,小学生下午放学时间较早,家长接送学生不方便、放学后无人看管成为家长关心和社会关注的问题。“2021年春季学期开学起,我市全面开展了小学生课后服务工作,切实解决家长们担心的问题。”市教育局相关负责人表示,为进一步提升课后服务水平,满足

学生更广泛的多样化需求,去年1月,我市开始实施“教师+志愿者”课后服务新模式。

市教育局联合市文明办出台了《关于在全市招募义务教育学校课后服务志愿者的通知》,通过报纸、微信、官网等媒体渠道,在全市招募了一批社会责任感强、有专业才能的课后服务志愿者。志愿者中,有在沧高校优秀大学生、退休教师、退役运动员、文体工作者、民间艺人、非物质文化遗产传承人等。教育部门根据其专业特长进行定向分配,开设了书画、轮滑、冰壶、围棋、机器人、电脑编程、手

工泥塑等丰富多彩的特色课堂。“志愿者经过审核、培训、聘任后,上岗开展课后服务。有了他们的参与,不仅满足了学生的个性需求,而且促进了孩子的全面发展。”这位负责人说。

与此同时,各学校也充分挖掘自身潜力,积极开展特色课堂活动。迎宾路第二小学有22名家长和校外志愿者参加了课后延时服务,开展了形体、航模、面塑、武术、跆拳道、足球等丰富多彩的社团活动。临海路小学引进非物质文化遗产“手工编织”徐爱菊女士、“华龙拳”传承人刘钟程先生等50名爱

心志愿者,开展手工编织、武术、书法、拉丁舞、速读速记等社团活动。新华区第二实验小学和建兴小学积极对接书绣非遗传承人韩英华及面塑人才翟海月、张英,非物质文化遗产木板大鼓传承人赵福云、王琴等10名热心人士,到校普及专项非遗知识,开拓学生的视野……

截至目前,我市参与课后服务的志愿者已达694人。下一步,教育部门将主动对接社会各界人士,壮大志愿者队伍,为丰富课后服务工作提供更强有力的人才支撑。



中超首轮 沧州雄狮战平天津津门虎

4月16日,2023赛季中超联赛首轮,沧州雄狮队客场挑战天津津门虎队。上半场沧州雄狮队外援洛卡迪亚破门,下半场天津津门虎队扳平比分。最终,沧州雄狮客场1比1与对手握手言和,收获了本赛季首分。当天,有600多名沧州球迷前往客场为球队加油。图为沧州雄狮队外援奥斯卡(上)和对方争抢头球。

周洋摄

类似“直播带人”的巧招多多益善

张伟

“三、二、一,上简历!”“这个学生很自律,真的可以考虑”“这个学生如果错过了,你真的会后悔”……近日,浙江理工大学经管学院教师“直播带人”的视频“火出圈”。

视频中,这位老师一改平日“书卷气”,秒变直播间主播,一边手持精心设计的个人简历展板,一边亲自为学生站台背书,竭尽所能向屏幕前的用人单位推介优秀学生。网友们看了纷纷“艾特”自己学校,“这种老师请给我们安排上!”

难怪有人会说“直播时代,只有你想不到的,没有主播做不到的”,从之前“直播带货”“直播带岗”,到如今“直播带人”,“流量世界”总是惊喜不断。“直播带人”这种充满新意的求职方式,植入网络营销基因,让一份份刻板的简历变得生动有趣,使得这场毕业生与用人单位之间的“双向奔赴”更加轻松、直观,令人耳目一新,也让人看到了“主播”老师以及学校为帮助学生就业的良苦用心。

民生为本,就业优先。近年来,高校毕业生求职难、年轻群体失业率高的问题,备受社会各界关注。特别是三年疫情,更是给规模不断壮大的毕业生队伍找工作带来诸多不确定性。教育部最新发布的数据显示,2023届高校毕业生预计达1158万人,同比增长82万人。广大求职者的竞争压力可见一斑。

但是也要看到,形势正发生积极变化。一方面,我国持续强化稳岗扩就业政策支持。中央经济工作会议在部署2023年经济工作时强调:“突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转”“落实落细就业优先政策”。这些努力为今年就业进一步“稳”中求“进”打下基础。

另一方面,我国经济尤其是实体行业、线下消费已呈现出加速恢复的态势。不少行业率先把握先机,正加速布局、开足马力生产,客观上也带动了人才需求。

发展,是大势所趋。找工作,既需求职者练好“内功”,又要人才供需各方在形式上求新求变。今年毕业季即将来临,类似“直播带人”的巧招多多益善。在此基础上,真诚希望各级有关部门和高校不断冒出新点子、开创新场景,帮助更多求职者实现更高质量、更充分地就业。

百姓评说

小银耳开出“致富花”

——沧州恩际生物制品有限公司发展银耳种植助农增收

本报记者 孙杰

一大清早,由20多位农民组成的技术服务队便开始忙碌起来,他们穿梭在各个家庭银耳车间,查看银耳种植情况。“种银耳省时、省力,恩际公司的技术员组织我们培训学习,我每天看看菌棒供水和设备供电情况,既不耽误种地,也不耽误照顾孩子。”服务队成员王洪芬说。

位于漳卫新河北岸、距盐山县城30公里处的盐山千童镇杨庄村,是重点革命老区之一,也是典型的农业种植村。由于地理位置偏僻,自然条件较差,村庄的发展多年受到制约,全村450个劳动力,外出务工人员达到300人,劳务输出一度成为村庄的主要收入来源。

近年来,市老促会联合有关单位和企业,启动了“百家理事单位进老区助振兴感恩示范行动”,沧州恩际生物制品有限公司成为杨庄村帮扶理事单位。为帮助杨庄村发展新产业,让村民摆脱单一种植,帮助剩余劳动力实现就业,恩际公司准备在村里建银耳家庭智能车间。

“恩际公司要与咱们村合作开发‘一三一四’项目,就是一个农户拿出3间房来种银耳,一年能获得4万元的毛收入。咱们出房屋和劳动力,人家公司投设备、技术、菌种,回收产品。”在村民代表大会上,驻村第一书记苏桂林把这个好消息告诉了大伙儿。

“俺们都是种玉米、小麦的,根本不会种银耳啊!”为了增进大家对银耳种植的了解,恩际公司董事长崔军邀请部分村民代表到公司“智能银耳”生产加工流程车间参观。智能化的生产车间、现代化的种植技术,让村民们大开眼界,也对未来充满期待。

没多久,村里就成立了银耳生产合作社,首批20余户农民报名。恩际公司投入资金100万元,农户投入平房80间,2022年3月投放第一批菌棒,28天银耳上市,公司现场收购,当即结算,平均每户盈利3500元。“不耽误干农活,一个月还多收入3500元,这买卖挺好!”村民刘月娥高兴地说。

杨庄村党支部书记马玉立说,村里一部分人常年在外,家中房屋闲

置,腾出来种银耳,还能增加一笔收入。村民马玉民就是这种情况,他提供房屋,把日常种植管理的活交给村里的技术服务队,省心又省事。

有了种植银耳的经验,杨庄村党支部想进一步把银耳生产引入集体企业。在盐山县发改局、财政局以及县农业农村局的资金支持下,去年7月,总投资230万元的杨庄村银耳种植基地建设,共建成9个大型车间。11月,恩际公司与村里签订车间租赁协议,每年向村集体支付租赁费15万元,一举解决多年来村集体无钱办事的难题。

如今,又到了银耳采收的日子,朵朵盛开的银耳散发着淡淡清香,家家户户热闹起来,采摘、打包、装运……村民们忙得不亦乐乎。

结对帮扶办实事 进入老区助振兴

全市新增4家省级老年友善医疗机构

本报讯(记者李佳芳 通讯员孙文静 曲炳弟)日前,河北省卫生健康委员会、省中医药管理局联合印发了《关于评定2022年省级老年友善医疗机构的通报》,确定40家医疗机构为2022年省级老年友善医疗机构,其中我市4家医疗机构入选。

这4家新增医疗机构是:南皮县人民医院、泊头市医院、任丘市中医院、河间市中医医院。

在前期创建过程中,我市对照《河北省老年友善医疗机构评价标准》,围绕老年友善文化、管理、服务、环境等方面抓实创建内容,反复多次督导,不断提升完善。经医

疗机构自评申报,县、市逐级推荐,省级评审,这4家医疗机构荣获2022年省级老年友善医疗机构。

截至目前,我市已有9家医疗机构获评省级老年友善医疗机构。下一步,我市将进一步提升创建质量,以老年友善医疗机构创建纳入深化医改考核为契机,突出老年医学(病)科设置、安宁疗护工作推进,促使医疗机构提高医疗救治能力和服务水平。同时,继续采取多种形式加强对老年友善医疗机构创建的引导、督导,挖掘、宣扬创建过程中好的经验、典型做法。

新华区将新建两处停车场

分别位于泰和片区与王希鲁片区,为市民畅游大运河提供便利

本报讯(记者周洋 通讯员杨晨)为进一步解决市民出行停车难问题,今年新华区将对南部区域功能设施进行优化,新建泰和片区和王希鲁片区两处停车场。项目建成后,不仅可实现还路于民的便民诉求,还将为市民畅游大运河提供便利。

泰和片区停车场位于泰和世家南侧,主要服务辖区泰和社区、御宇社区等大型社区百姓出行需求,同时满足市民参观游览大运河公园停车需要。该项目占地面积10016.38平方米,总建筑面积约18476.69平方米。主要建

设一处地上4层的自走式智能化停车楼。项目建成后设置停车位约460个。目前,该区域已完成土地征收和施工规划,预计于今年8月进场施工。

同时,新华区还将在毗邻大运河的王希鲁村规划建设停车场。作为新华区城市更新项目的重要工程,王希鲁安置项目承担着满足市民群众安居需求的建设任务。在规划过程中,设计了可供非安置市民免费停放的地下停车场,该停车场建设与王希鲁更新安置项目同期进行,预计9月进场施工。

东光县发放785套文化惠民卡 居民持卡可享9类服务

本报讯(记者孙杰)“这次‘文化惠民’活动办得好,领了文化惠民卡之后,我准备带孩子去体验非遗项目,做泥塑手工。”日前,东光县启动2023年文化惠民卡发放工作。发放首日一大早,东光县体育馆前便排起长队,居民在工作人员的指引下依次有序填写登记表,领取2023年文化惠民卡。

据了解,文化惠民工程是东光县一项重要的民生工程。今年总计发售785套。文化惠民卡为年度消费卡,实行实名制,每套卡居民个人充值100元,政府补贴300

元,包含4张面值100元的实体卡,每位居民限购一套。

本次发放的文化惠民卡提供了观影、健身活动、非遗项目体验、跆拳道学习、优惠购书等9类服务项目,居民认购时可自由选择消费场所、多次消费。

“这次活动激发了群众对我县文化和旅游市场的消费热情,也让部分东光居民享受到更多文化服务的优惠政策。我们会努力提供更多群众乐于、便于参与的优质、优惠文化和旅游产品与服务。”东光县文体广电和旅游局负责人表示。

沧州市文明办提醒您:讲好“五句话” 您好、请、谢谢、对不起、没关系 做好“十个不” 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营